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 المقاومة والقوة الدافعة الكهربائيّة 

 

ي ثابت شدته   .1
ي موصل لمدة     A 2.5تيار كهربائ 

 ؟   min 4يمر ف 

a.  ي مرت خلال نقطة محددة على الموصل خلال هذه المدة ؟
 ما مقدار الشحنة الكلية الت 

 

 

b. ة؟ ت خلال هذه الفت  ي عتر
ونات الت   كم عدد الإلكت 

  

 

 

 ؟  mA 300و يمر فيه تيار مقداره   V 5 .1مصباح يتصل ببطارية قوتها الدافعة الكهربائية مقدارها  .2

a.  ما هي مقاومة المصباح 

 

 

 

b.  = قوتها الدافعة الكهربائية ( 1.2اذا أصبحت البطارية ضعيفة V فكيف سيتغتر التيار ؟ )  

  

 

 

 احسب ما يلىي :  mΩ. 6-1 x 10و مقاومته النوعية    mm 0.32سلك من النايكروم نصف قطره   .3

a. المقاومة لوحدة الأطوال لهذا السلك 

 

 

b.   10اذا تم تطبيق فرق جهد مقداره V  ي سلك طوله
ي    m 1على طرف 

من هذا السلك . ما مقدار التيار الكهربائ 

ي هذا السلك؟ 
 الذي سيسري ف 

 

 

 

 ) أمبتر . ساعة ( . هذه الوحدة هي مقياس ل :  Ahبطاريات السيارات تقاس بوحدة  .4

a.  للتيار 

b. القدرة 

c. الطاقة 

d.  الشحنة الكهربائية 
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اكتر بثلاث مرات من   Aو مصنوعان من نفس المادة و لهما نفس الطول . مقاومة السلك   Bو  Aسلكان معدنيان  .5

 :  Bمقاومة السلك 

a.  ما هي نسبة مساحة مقطع السلكA   الى السلكB  

 

 

b.   ما هي نسبة نصف قطر السلكA   الى نصف قطر السلكB   

  

 

ي بير  طرفيه، الطرف   .6
ي يسري تيار كهربائ 

ي اسطوائ 
فأن جهده     Bبينما الطرف الأخر  50V  AV =جهده     Aسلك معدئ 

= 0V BV  : ات التالية ي من الأعلى الى الأقل بناء على التغيتر
 . رتب شدة التيار الكهربائ 

a.  تغيتر جهد النقطةA    150ليصبح V  و إبقاء جهدB    كما هو بدون تغيتر 

b.  تغيتر جهد النقطةA     بحيث تتضاعف القدرة المستهلكة ثلاث مرات 

c.   مضاعفة نصف قطر السلك 

d.   مضاعفة طول السلك 

 الجواب هو  

 

ي السلك باتجاه الطرف سلك   .7
و شدة التيار   الأخر مقاومته اومية تتناقص مساحة مقطعه تدريجيا من احد طرف 

ي المار فيه ثابتة المقدار. ما مقدار 
الاسمك   تغتر المقاومة لوحدة الأطوال  على طول السلك ابتداء من الجهة الكهربائ 

 انتهاء بالجهة الأقل سماكة ؟

 الجواب :  

 مساحة مقطع السلك تقل و بالتالىي المقاومة لوحدة الأطوال تزداد  

 

 

ت المقاومة    s 20لمدة     V 1طبق عليها فرق جهد مقداره    Ω 10مقاومة مقدارها  .8 ي عتر
. ما مقدار الشحنة الكلية الت 

ة؟  خلال هذه الفت 
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ي طوله   rو نصف قطر   Lالشكل . السلك الأول طوله   أسطوانيةنحاسية   أسلاكثلاث  .9
و نصف قطره    L. السلك الثائ 

2r   2السلك الثالث طولهL   3ونصف قطرهr  أي من الأسلاك الثلاث له اقل مقاومة ؟ . 

 

 

 

 السلك الثالث هو الأقل مقاومة  

 

ي مقاومته  .10
ي الطول . وضع هذه القطع الثلاث بجانب بعضها البعض    Rسلك معدئ 

تم قطعه الى ثلاث أجزاء متساوية ف 

 لتشكل كيبل له ثلث طول السلك الأصلىي . ما هي مقاومة الكيبل الجديد ؟  

 السلك الأصلىي   أضعافالكيبل الجديد  مساحة مقطعه تساوي ثلاث 

 

 

 

 

ي ) للتيار  .11
ي . عندما كان فرق الجهد المستخدم على الجهاز  –الشكل المرفق يظهر الرسم البيائ 

الجهد ( لجهاز كهربائ 

 هي :  ة الجهاز فأن مقاوم  V 2يساوي 

  

  

 

 

 

 

ي قطر الموصل   A. الموصل موصلير  مصنوعان من نفس المادة. يطبق نفس الجهد على كل منهما  .12
و    Bله ضعف 

ي الموصل  
ي طوله . ما هي نسبة القدرة المستنفذة ف 

ي الموصل   Aكذلك ضعف 
 ؟   Bمقارنة ف 
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   A( لهما نفس الطول و نفس نصف القطر . تم وصل كل منهما لنفس فرق الجهد . الموصل  Bو  Aسلكير  موصلير  )  .13

ي مقاومية الموصل 
ي الموصل   Bله ضعف 

 ؟  Bبالنسبة للموصل   A. ما هي نسبة القدرة المستنفذة ف 

  

 

 

 

 

 

ي    W 25. قدرة المصباح الأول    V 120مصباحير  كهربائيير  يعملان بواسطة فرق جهد مقداره  .14
و قدرة المصباح الثائ 

100 W   : 

a.   أي المصباحير  له مقاومة اكتر 

 

 و بما أن فرق الجهد متساوي للمصباحير  . اذا المصباح الأول له مقاومة اكتر 

 

b.  ي أي من المصباحير  يكون التيار له اكتر قيمة
 ؟ ف 

ي اقل من المصباح 
اذا   الأول، بما أن فرق الجهد لهما متساوي و حسب الفرع الأول علمنا أن مقاومة المصباح الثائ 

ي 
ي المصباح الثائ 

 التيار سيكون اكتر ف 

 

ي طول السلك   Bالسلك  .15
ي نصف قطر السلك   Aله ضعف 

  فاذا . السلكير  مصنوعان من نفس المادة .   Aو كذلك ضعف 

 هي ؟   B. فأن مقاومة السلك    Rهي     Aك كانت مقاومة السل

 

 

ي نصف القطر و بالتالىي مساحة مقطعه اك  Bالسلك  أنتذكر 
   Aمرات من السلك   4تر ب لديه ضعف 

  

 

ي تعتمد عليها مقاومة موصل ما ؟ .16
 ما هي العوامل الت 

a. الشكل الهندسي للمقاومة 

b.  ( مقاومية الموصلρ  . ) والمقاومية تعتمد على درجة الحرارة 

 

مرات . ماذا تستطيع أن تستنج عن هذا  3عندما يتضاعف فرق الجهد عتر موصل لوحظ أن التيار يزداد بمقدار  .17

 الموصل ؟  

 نستنتج أن الموصل غتر أومي و أن شدة التيار تتأثر بدرجة الحرارة   
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ي شدته  .18
وتونات داخل مسارع نووي يحمل تيار كهربائ  . اذا كان الشعاع يسقط على هدف . كم   µA 125شعاع من التر

ة زمنية مقدارها  ي هذا الهدف خلال فت 
ي تصطدم ف 

وتونات الت   ؟   s 23عدد التر

وتونات    Nمن تكميم الشحنة فأن   هو عدد التر

ون لكنها موجبة   وتون تساوي شحنة الإلكت   وشحنة التر

ΔQ = Ne  

 

 

  

 

ي مقداره   V 9.11يتصل بفرق جهد مقداره   mm 2و قطره  m 50سلك طوله  .19
. ما هي مقاومية   A 36و التيار الكهربائ 

 الموصل؟  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ما مقدار .  mm 20.6و مساحة مقطعه   V 0.9يتصل بفرق جهد مقداره   m 1.5طوله  من معدن التنجسي      سلك .20

ي الذي يمر فيه؟
     التيار الكهربائ 
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ي مقداره  .21
ي يسري فيه تيار كهربائ 

 ما هي مقاومة السخان ؟   V 120عندما كان فرق الجهد   A 13.5سخان كهربائ 

 

 

 

 سلكي نحاس و المنيوم لهما نفس الطول وجد انه لهما نفس المقاومة . ما هي نسبة أنصاف أقطارهما ؟   .22

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أنعلما  .   R = 0.5 Ωمقاومته  أسطوانيا  . فاذا أردت أن  تصنع منها سلكا   g 1لديك قطعة من معدن النحاس كتلتها  .23

 (  3kg/m 3= 8.92 X 10 mρ  )كثافة النحاس هي 

a.  ماذا يجب أن يكون طول السلك 
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b.    كم يجب أن يكون قطر السلك 

  

 

 

 

 

 

 

ي نصف القطر 
 القطر يساوي ضعف 

D = 2r 

D = 280 µm 

 

ي لتسخير  الماء    r = 2.5 mmنصف قطرها  النايكروم قطعة سلك من معدن  .24
ي صنع ملف سخان كهربائ 

ستستخدم ف 

ي مقداره 
عتر الملف .    V 120عندما يتم تطبيق فرق جهد مقداره   A 9.25. اذا كان الملف سيسري فيه تيار كهربائ 

 احسب : 

a.   مقاومة الملف 

 

 

b.  طول السلك المستخدم لصنع الملف 
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ب سطح الأرض بشدة   .25  . احسب :    KV 300, كان فرق الجهد ما بير  الغمامة وسطح الأرض   kA 1برق يض 

a.  قدرة الصاعقة 

 

 

b.  كثافة شعاع الشمس    أناذا علمت قارن قدرة الصاعقة مع قدرة شعاع الشمس الساقط على سطح الأرض

 m 66.37 X 10. نصف قطر الكرة الأرضية =   W/m 21370تساوي 

  

 

 

 

 

( التوربير  ينتج قدرة مقدارها  .26    hp 1500محطة طاقة هيدروليكية ) تنتج الكهرباء  من خلال ضخ الماء خلال توربير 

ي الذي ينتجه المولد  من الطاقة الميكانيكية الى كهرباء    % 80لمولد كهرباء الذي بدوره يحول  
. ما مقدار التيار الكهربائ 

 ؟    V 2000اذا كان فرق الجهد بير  طرفيه  
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و إبرة    Bمولد فان دي غراف ) انظر الصورة المرفقة( يتم تشغيله بحيث يكون فرق الجهد بير  قطب الجهد العالىي  .27

بعكس القوة الكهربائية عند  حزام الشحن  ك. احسب القدرة المطلوبة بحيث يتم تحري  KV 15 يساوي    Aالشحن 

ي الواصل الى قطب الجهد العالىي يكون  
ي يكون فيها التيار الكهربائ 

 ؟  µA 500اللحظة الت 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :   KW 1كانت القدرة المستهلكة فيه    V 120موصل من معدن الحديد عندما وصل مع فرق جهد مقداره  .28

a. ي الموصل
 ما هي قيمة التيار المار ف 

 

b.  مقاومتهما هي 

  

 

 

ي جسم  .29
ي عصبون ف 

ي   mV 75كان   الأنسانفرق الجهد بير  طرف 
احسب    mA 0.2المار فيه شدته  و التيار الكهربائ 

ي يطلقها العصبون؟ 
 القدرة الكهربائية الت 
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ي شدته   .30
. ما هي    V 6لتشغيله و فرق جهد مقداره    mA 350لديك جهاز قارئ للأسطوانات الرقمية يلزمه تيار كهربائ 

 قدرة هذا الجهاز ؟ 

 

 

ي يسخن كمية من الماء كتلتها  .31
. احسب    min 25خلال    C°49الى   C° 20من درجة حرارة    kg 109سخان ماء  كهربائ 

ي اذا ع
 ؟    V 240السخان يعمل على فرق جهد مقداره  أنلمت مقاومة السخان الكهربائ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي قدرته   .32
.    V 140, اذا ازداد فرق الجهد فجاءة و للحظة الى   V 120يتصل بفرق جهد مقداره    W 100مصباح كهربائ 

ض أن المقاومة ثابتة   ي فرق الجهد ) افت 
ما هي النسبة المئوية لزيادة القدرة الخارجة من المصباح نتيجة لهذه الزيادة ف 

 و لم تتغتر (  
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اوح من  .33 ي الأردن تت 
.اذا علمت أن   0.258JD/KWhالى   0.07JD/KWhتكلفة الطاقة الكهربائية المقدمة لبيت ف 

 ، باستخدام هذا السعر احسب ما يلىي :   0.11JD/KWhمتوسط التكلفة هو  

a.  فة البيت قدرته ي شر
ي ف 
ي إجازة    W 40تكلفة تشغيل مصباح كهربائ 

لمدة أسبوعير  متواصلات أثناء ذهابك ف 

 خارج البيت  

 ستدفع ثمن الطاقة الكهربائية حسب المعادلة 

 

 

 

 

 

 

 

b.  970تكلفة تشغيل حماصة ختر  قدرتها W     3لمدة min    لتحميص الختر  لوجبة الفطار 

 

 

 

 

c.   تكلفة تشغيل جفافة ملابس قدرتهاW 35.2 X 10   40لمدة min 

 

  

 

 

ي شدته  (  Ampere . hours)   امبتر . ساعة  يستخدم قياس .34
 2للبطاريات . على سبيل المثال بطارية تنتج تيار كهربائ 

A    3لمدة h   6سيكتب عليها A.h  : 

a.  ( ما هي كمية الطاقة الكليةKWh  ي بطارية
 A.h 55قياسها   V 12( المخزنة ف 
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b.   ( اذا كان سعر الكيلووات ساعةkWh  يساوي )0.11 JD /kWh   ي ستنتجها
فما مقدار تكلفة الكهرباء الت 

 البطارية  

 

 

 

ي التوصيلات الكهربائية للمنازل    cm 0.205سلك نحاس قطره  .35
ي هي  يستخدم ف 

واقصى شدة  يتحملها  للتيار الكهربائ 

20 A   :احسب . 

a.   ي سلك نحاس طوله
   m 1كمية الطاقة الناتجة من مرور التيار أعلاه ف 

 

 

 

 

 

 

b.   بنفس الطول . كم ستكون الطاقة الناتجة ؟ اذا تم استبدال سلك النحاس بسلك المنيوم 

 

 

 

 

c.   لية ي التمديدات المت  
 مقارنة بير  الطاقة الناتجة بير  السلكير  . إيهما اكتر أمانا للاستخدام ف 

ا مقارنة بسلك الألمنيوم  أمانا حيث انه لن ترتفع درجة حرارته كثثر
 سلك النحاس اكثر
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ي شدته  ،  JD/kWh 0.11اذا كانت تكلفة الطاقة هي   .36
 1.7احسب التكلفة اليومية لتشغيل لمبة تعمل على تيار كهربائ 

A   110و فرق جهد مقداره V   ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 kWhالتحويل الإن الى 

 

 

 

 

 

 الإن حساب التكلفة 

 

 

 

من    kWh 1. اذا كانت تكلفة   W 40تنتج إضاءة بنفس مقدار لمبة تقليدية قدرتها     W 11لمبة توفتر طاقة قدرتها  .37

 ؟  h 100، كم سيوفر مستخدم لمبة التوفتر عند تشغيلها لمدة  JD 0.11الطاقة تساوي 

 كلفة تشغيل لمبة التوفتر هي  
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 كلفة تشغيل اللمبة التقليدية  ستكون  

 

 

 

 

 

 

 

 

له . بطارية السيارة لها فرق جهد   .38 ي كراج مت  
سائق سيارة نسي أن يطف   مصابيح سيارته الأمامية بعد أن صفها ف 

من الطاقة لتشغيله . كم    W 36كل مصباح يتطلب   أن. اذا علمت   A.h 90بشحنة مقدارها و تزود السيارة    V 12مقداره 

ي من الوقت حت  تنفذ البطارية من الكهرباء ؟
 سيمصى 

 

 

 

  

 

 

 

ي شدته   .39
ي    h 5لمدة   A 6.7محطة شحن بطاريات تقوم بشحن بطارية بتيار كهربائ 

ي تمر ف 
ما مقدار الشحنة الت 

 البطارية ؟  

 

 

 

ي بطارية سيارة قياس  .40
 ؟ A.h 75كم كولومب ف 
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ي شدته  .41
ي يعمل على تيار كهربائ 

ي  A 5.6جهاز كهربائ 
 . احسب ما يلىي :   V 240عند جهد كهربائ 

a.  ي اذا علمت ان المقاومة لم تتغتر ؟  %15اذا انخفض الجهد بمقدار
 , كم ستصبح شدة التيار الكهربائ 

 

 

 

b.  ي اذا علمت ان فرق الجهد لم يتغتر و   % 15اذا انخفضت مقاومة الجهاز بمقدار
, كم ستصبح شدة التيار الكهربائ 

ي كما هو 
  ؟  V 240بف 

  

 

 

 

شوف القوة الدافعة الكهربائية ن كثر و الدائرة البسيطة وقوانير  

.    Ω 3. يتصل فيها مقاومة خارجية مقدارها   Ω 0.05و مقاومتها الداخلية    V 12بطارية قوتها الدافعة الكهربائية   .1

 :  احسب ما يلىي

a.   ي البطارية  قطتر
ي الدائرة و فرق الجهد بير 

ي ف 
 التيار الكهربائ 

 

 

 

b.  ي
 المقاومة الخارجية و الداخلية و كذلك الطاقة المقدمة من البطاريةاحسب الطاقة المستنفذة ف 
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ي المثال  مع الزمن فان قدرة البطارية .2
على تزويد الطاقة تقل و كذلك فأن مقاومتها الداخلية تزداد و لنفرض  1ف 

ي . كيف سيؤثر ذلك على قدرة   Ω 2أصبحت  أنها 
اض   ؟  البطاريةمع  نهاية عمرها الافت 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي البطارية يساوي القوة الدافعة    rبطارية لها مقاومة داخلية  .3
. هل من الممكن أن يكون فرق الجهد بير  طرف 

 الكهربائية للبطارية ؟ 

ي البطارية  أنالجواب نعم و السبب هو 
 سيكون    ΔVفرق الجهد بير  طرف 

 

 

ي  
ي البطارية من القطب السالب الى القطب الموجب يعتتر موجبا و كانت   Iفاذا كان التيار الكهربائ 

المار ف 

 قيمته صفرا عندها  

 

ي البطارية اكتر من قوتها  . هل من الممكن ان يكون فرق الجهد    rبطارية لها مقاومة داخلية  .4  قطتر
بير 

 ؟الدافعة الكهربائية 

ي داخل البطارية   أنالجواب نعم و السبب هو  انه اذا كانت البطارية تمتص طاقة كهربائية ) أي 
التيار الكهربائ 

ي 
ي هذه الحالة يعتتر التيار الكهربائ 

ي انه  يتحرك من القطب الموجب الى القطب السالب ( ف 
 سالب مما يعت 

 

 

ي يستفذ قدرة مقدارها  3عند توصيل  .5
و حماصة ختر  تستنفذ  W 31.3 X 10أجهزة كهربائية ) سخان ماء كهربائ 

ي قدرته   W 31 X 10قدرة مقدارها  
و تم    V 120( على التوازي مع فرق جهد مقداره  W  31.54 X 10و فرن كهربائ 

ي نفس اللحظة . احسب ما يلىي : 
 تشغيلها معا ف 

a.   ي الكلىي الخارج من مصدر فرق الجهد
 التيار الكهربائ 
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 على التوالىي كانت القدرة الكلية   .6
اذا تم توصيل بطارية مقاومتها الداخلية تساوي صفرا مع مقاومتير  متساويتير 

فكم ستكون    التوازي . فاذا تم توصيل نفس البطارية مع نفس المقاومات و لكن على  W 8المقدمة من البطارية تساوي 

 القدرة المقدمة من البطارية ؟ 

ي حالة التوالىي فان التيار سيكون 
 ف 

 

 

 و القدرة الكلية ستكون  

  

 

 

ي حالة التوصيل على التوازي فان فرق الجهد سيكون متساوي عتر المقاومات 
و بالتالىي ستكون القدرة لكل مقاومة الإن ف 

 ستكون  

 

 

 والقدرة الكلية لتوصيل التوازي  

 

 

 

ي البطارية فكان فرق    R  تم توصيل مقاومة خارجية مقدارها  V 15بطارية قوتها الدافعة الكهربائية تساوي  .7
بطرف 

ي المقاومة 
ي المقاومة الخارجية تساوي   V 11.6الجهد بير  طرف 

 . احسب ما يلىي :   W 20. اذا كانت القدرة المستنفذة ف 

 

a. مقدار المقاومة الخارجية 

 

 

b.   مقدار المقاومة الداخلية 
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 وصلتا على التوالىي . جهد كل منهما  .8
ي . احدى البطاريتير     V 1.5بطاريتير 

تم وصلهما على التوالىي مع مصباح كهربائ 

ي مقداره   Ω 0.153و الأخرى    Ω 0.255مقاومتها الداخلية 
عتر ضوء   mA 600, عندما تم أغلاق المفتاح شى تيار كهربائ 

 المصباح . احسب : 

 

a.  ضوء المصباح  ما هي مقاومة 

  

 

  

  

 

b.  ما هي نسية الطاقة الكيميائية المتحولة من البطارية الى المقاومات 

  

  

 

ي بطارية قوتها الدافعة الكهربائية   .9
عندما يتم   Ω 0.900و مقاومتها الداخلية   V 6احسب فرق الجهد بير  طرف 

 توصيلها بمقاومة مقدارها : 

a. 71 Ω 

 

 

 

b. 710 Ω 

  

 

   Ω 12تم توصيلهم على التوالىي مع مقاومة مقدارها    V 1.5ارب  ع بطاريات فرق جهد كل واحدة منها يساوي  .10

ي المقاومة الخارجية يساوي 
ي كل بطارية على     A 0.45فاذا كان التيار المار ف 

فما مقدار المقاومة الداخلية ف 

 فرض انها متطابقة ؟  
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عند تشغيل السيارة حيث يستهلك    V 8.8تنخفض قوتها الدافعة الى    V 12هي المقاومة الداخلية لبطارية سيارة  ما  .11

 محرك ؟ مقدار مقاومة جهاز بدء ال ماو  A 95تيار كهربائي مقداره  )السلف(  جهاز بدء المحرك

 

 

 

 

 

. مصابيح السيارة الاماميين   Ω 0.08و مقاومتها الداخلية   V 12.6بطارية سيارة قوتها الدافعة الكهربائية تساوي  .12

 . احسب ما يلي :   Ω 5لهما مقاومة مكافئة تساوي 

a. فرق الجهد على طرفي كل مصباح عندما يكونان الوحيدان المتصلين بالبطارية 

 

 

 

 

 

 

 

b.  35فرق الجهد الذي يعمل عليه كل مصباح عند تشغيل بادئ السيارة ) السلف( بتيار كهربائي مقداره A  
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عند توصيلها بمقاومة خارجية    V 11.7و فرق الجهد بين طرفي البطارية   V 15بطارية قوتها الدافعة الكهربائية   .13

R   20علما ان القدرة المستنفذة فيها تساوي W    : 

a.  ما هي قيمةR  

 

 

 

 

 

b.  ما مقدار المقاومة الداخلية للبطارية 

 

 

 

 

 

تم توصيلهن حسب الشكل المرفق . اذا كانت اقصى قدرة تستحملها   Ω 100ثلاث مقاومات مقدار كل واحدة منهن  .14

 قبل ان تتلف . احسب ما يلي:   W 25كل مقاومة هي 

 

 

 

 

 

a.  ما هو اقصى جهد يمكن ان يطبق بين النقطتينa   وb 

 التي على اليسار ) الوحيدة(   Ω 100التيار الكهربائي الكلي يجب ان يعبر عبر المقاومة 
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b.  بناء على فرق الجهد في الفرعa    احسب القدرة المستنفذة في كل مقاومة 

 

 

 

 

c.  ما مقدار القدرة الكلية المستنفذة في كل المقاومات 

 

 

 

 ما هي المقاومة المكافئة للدائرة المرفق شكلها ) المقاومات متساوية المقدار(   .15

 للمقاومات الموصولة على التوازي  

  

 

 

 المقاومة المكافئة للدائرة كاملة هي  

 

 

 

. مع اهمال المقاومة    Rيث البطارتين متطابقتان و مقاومة كل مصباح هي حلديك دائرتين كهربائيتين حسب الشكل المرفق  .16

 الداخلية للبطاريات: 

 

 

 

 

 

a.    اوجد صيغة تعبرعن قيمة التيار في كل مصباح 

 هي    Aحسب قانون اوم فأن شدة التيار في  
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ي كل مصباح هو    2Rهي    Bو   Aو المقاومة المكافئة للمصباحير   
 و بالتالىي فأن التيار ف 

 

 

b.  كيف تقارن  شدة اضاءة المصباحB   مقارنة مع المصباحC    فسر ذلك . 

ن   يهما نفس التيارفلانه يسري لهما نفس شدة الاضاءة   Cو   Bالمصباحير

c.  كيف تقارن شدة اضاءة المصباحA    الى المصباحيرB   وC  

ن   Aالمصباح  ن   Cو    Bله شدة اضاءة اكثر من المصباحير ي المصباحير
ن
ي التيار المار ف

و    Bلانه يسري فيه تيار شدته ضعفن

C 

 

 في الدائرة الكهربائية المرفقة احسب ما يلي : .17

 

 

 

 

 

 

 

a.  20التيار الكهربائي في المقاومة Ω  

 الجواب :  

 

b.  فرق الجهد بين النقطتينa    وb 

 

 الجواب :  
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.  لكن المستودع لا يوجد فيه المقاومة المطلوبة   Ω 45فني صيانة كهربائية يحتاج الى مقاومة كهربائية مقدارها  .18

 فقط .     Ω 20و   Ω 50انما يوجد مقاومات مقدارها 

a.  45كيف يمكن لك ان تساعده في الحصول على المقاومة Ω  باستخدام المقاومات المذكورة سابقا ؟ 

ومن ثم اقوم بتوصيلها   Ω 25على التوازي للحصول على مقاومة مكافئة مقدارها   Ω 50اقوم بتوصيل مقاومتان 

  Ω 20على التوالي مع المقاومة 

b.  35ماذا لو احتاج ايضا الى مقاومة قدرها Ω  ايضا؟ 
. الان المقاومة المكافئة  على التوازي     Ω 20لك اقوم بتوصيل مقاومتين على التوازي و كذ  Ω 50اقوم بتوصيل مقاومتين  

  Ω 35الناتجة عن التوصيلين اقوم بربطهما على التوالي للحصول على  

 

و مهملة المقاومة الداخلية موصولة مع المقاومات و المفتاح حسب الشكل   Ԑ= 6 Vبطارية قوتها الدافعة لكهربائية  .19

. و عند اغلاقه عند     mA 1مفتوحا كما يظهر في الشكل فأن التيار الكهربائي تكون قيمته   Sالمرفق . عندما يكون المفتاح 

تصبح قيمة التيار المار في    bلى النقطة . و عند اغلاق المفتاح ع   mA  1.2فأن التيار المار في البطارية يصبح    aالنقطة 

 ؟  R3و  R2و   R1. احسب قيمة المقاومات    mA 2البطارية 

 

 

 

 

 

 عندما يكون المفتاح مفتوحا  

 

 

 aعندما يغلق على 

 

 

 

  bو عندما يغلق على 
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20. a . احسب المقاومة المكافئة بين النقطتين a   وb    في الشكل المرفق.  b  .  كذلك احسب التيار في كل مقاومة اذا

 ؟    V 34يساوي   bو   aكان الفرق بين النقطتين 
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و عند توصيلهما على التوازي اصبحت    Ω 690مقاومتان متصلات على التوالي مقاومتهما المكافئة تساوي  .21

 . ما مقدار قيمة المقاومتان ؟   Ω 150مقاومتهما المكافئة تساوي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. ما هو مقدار فرق    V 12موصولتان على التوالي مع بطارية   Ω 1800و و اخرى قدرها    Ω 650مقاومة قدرها  .22

 ؟   Ω 1800الجهد عبر المقاومة 
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. احسب المقاومة المكافئة لكل    Ω 65وثلاث مقاومات مقدار كل منها   Ω 46ثلاث مقاومات مقدار كل واحدة منها  .23

 منهما في الحالتين التاليتين ؟
a.  اذا تم توصيلها على التوالي 

 

 

b. اذا تم توصيلها جميعا على التوالي 

 

  

 

 

 

 في الدائرة المرفقة . احسب ما يلي:   .24

 

 

 

 

 

a.  الجواب = المقاومة المكافئة للدائرة الكهربائية (11.7 Ω ) 

b.  اذا كان فرق الجهد ما بين النقطتينa    وb  35يساوي V    احسب قيمة التيار في كل مقاومة 
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 احسب القدرة المستنفذة في كل مقاومة حسب الشكل المرفق؟  .25
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المرفقة . احسب ما يلي :الدائرة الكهربائية  .26

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a.  3فرق الجهد عبر المقاومة Ω  

b.  3التيار الكهربائي المار عبر المقاومة Ω  

لحل بالتفصيل في الصفحة القادمة ا  
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 ( . احسب ما يلي: Ω  – 790 Ω –  1.2 kΩ 580مقاومات كالتالي )  3اذا كان لديك  .27

a.  اكبر مقاومة تنتج عن تركيبهم معا 

 

b. هم معا باقل مقاومة تنتج عن تركي 

  

 

 

 

 ئة يتم توصيلها على التوالي بحيث تكون مقاومتهم المكاف (Ω 10 مقدار الواحدة منهن تساوي )كم عدد المقاومات  .28

 ؟  موصولات على التوازي  Ω 100تساوي المقاومة المكافيء لخمس مقاومات مقدار كل واحدة منهن تساوي 

 

 

 

يمكن توصيلها مع بعضها البعض بواسطة اربع     k Ω 1.7ثلاث مقاومات متشابهة ومقدار كل واحدة منهن يساوي  .29

 طرق من خلال ربطهم بالتوازي و/ او  التوالي . اذكر هذه الطرق و احسب المقاومة المكافئة لكل حالة ؟  

a.   التوالي 
 

 

 

b.  التوازي 

 

 

c. مقاومتين على التوالي  و الثالثة تكون على التوازي معهم 

 

 

d. لى التوالي معهم مقاومتين على التوازي و الثالثة تكون ع 
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. عند توصيل مقاومتين على التوازي مع البطارية يصبح فرق الجهد    = V  Ԑ 12بطارية قوتها الدافعة الكهربائية   .30

. احسب المقاومة    V 12عند فرق جهد يساوي    W 4, قدرة كل مقاومة  تساوي   V 11.8عبر طرفي البطارية يساوي 

 الداخلية للبطارية؟  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . احسب ما يلي :   V 120ثمان مقاومات متساوية المقدار تم توصيلها على التوالي مع فرق جهد مقداره  .31

a.  فرق الجهد عبر كل مقاومة 

 

 

 

 

b.  0.45اذا كان مقدار التيار الكهربائي المار في المقاومات يساوي A   فما مقدار قيمة كل مقاومة من المقاومات

 الثمانية 
 

 

c.  ما مقدار القدرة المستنفذة في كل مقاومة 
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 1.4مقاومته  ( Leads)  بواسطة سلك طويل  V 120ثمان مقاومات موصولة على التوازي مع فرق جهد مقداره  .32

Ω  210ا علمت ان التيار الكهربائي الذي يسري في كل مقاومة يساوي . اذ mA    ؟ 

  

a.   ما مقدار مقاومة كل واحدة من الثمان مقاومات 
 مجموع التيارات الكهربائية في كل مقاومة  بما ان التوصيل على التوازي فأن التيار الكلي سوف يساوي  ✓

 

    rمقدار مقاومة السلك هي  ✓

 

 السلك يساوي فرق الجهد عبر   ✓
 

 فرق الجهد كل مقاومة هو    ✓
 

 الان اصبح لدينا قيمة التيارو الجهد عبر كل مقاومة . اذا نستطيع ان نحسب المقاومة الكلية   ✓

 

 

b. ما هي نسبة القدرة المستنفذة في كل مقاومة من القدرة الكلية المستنفذة في الدائرة الكهربائية 
 

 القدرة الكلية المقدمة  ✓
  

 القدرة الضائعة   ✓
 

 النسبة =  ✓

 

اثناء   Ω 350بدلا من مقاومة مقدارها   Ω 480قام احد طلاب فصل الفيزياء بالخطاء بتوصيل مقاومة مقدارها  .33

 تركيب دائرة كهربائية في المختبر . كيف يمكن ان يصلح هذا الخطاء دون ان ينزع اية مقاومة من الدائرة ؟  

بحيث تصبح   Ω 480حتى يتم تصليح هذا الخطاء فانه على الطالب ان يقوم بتوصيل مقاومة على التوازي مع المقاومة  

 (  Ω 350ة ) المقاومة المكافئة لهما تساوي المقاومة المطلوب

 

 

 

. ما مقدار     V 120و متصلات مع فرق جهد مقداره    W 7قدرة كل واحدة منهن   موصولات على التوالي ,  ثمان مقاومات .34

 مقاومة كل واحدة منهن ؟  
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 حسب الشكل المرفق . احسب ما يلي:  .35

 

 

 

 

a.  المقاومة المكافئة للدائرة 
 

 

 

 

 

 

b.  فرق الجهد عبر كل مقاومة 

  

 

  

 

  

 

 

c.  التيار الكهربائي المار في كل مقاومة 
 

 

 

عند فرق جهد    W 25تم توصيله على التوازي مع مصباح قدرته   V 120عند فرق جهد   W 75مصباح قدرته  .36

120 V    ما هي المقاومة الكلية للمصباحين؟ . 
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 ما هي المقاومة المكافئة للدائرة المرفقة؟  .37
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 لسؤال السابق . احسب :ا  من  في الشكل اعلاه .38
a.  التيار الكهربائي المار في كل مقاومة اذا كانت قيمة كل مقاومة هيR = 3.25 KΩ    وV = 12 V   . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b.  ما هو فرق الجهد ما بين النقطتينA   وB  

  



+ 971507410607واتس   الاستاذ كمال ابوداري ﷽      
 kamalabudari@gmail.com 

35 
 

 

فانهما يستهلكان ربع القدرة المستفذة في حالة    V 120مقاومتان عندما يتم توصيلها على التوالي لفرق جهد مقداره  .39

 , ما مقدار المقاومة الاخرى ؟   kΩ 4.8توصيلهما على التوازي . اذا علمت ان احدى المقاومات مقداره 

 

 

 

 

( موصولتان على التوازي . و هما بدورهما موصولتان على التوالي مع مقاومة  kΩ 3.7و  kΩ 2.5مقاومتان )  .40

) بحيث لن تسخن اكثر مما هو مقدر لها   W 0.5اذا كانت اقصى قدرة لكل مقاومة في هذه الدائرة هي  . kΩ 1.4مقدارها 

 عند تطبيق اقصى جهد كهربائي على الدائرة كاملة  ( احسب مقدار هذا الجهد ؟ 
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 قواعد كيرشوف 

Kirchhoff’s Rules 

ي فروق الجهد حول الدائرة   .1
ي الدائرة المرفقة و كذلك بير  ان مجموع التغتر ف 

ي ف 
احسب مقدار التيار الكهربائ 

 الكهربائية يساوي صفرا؟ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي الدائرة احسب  .2
ي ف 
ي كل بطارية  قيمة التيار الكهربائ 

 حسب الشكل المرفق؟ و فرق الجهد بير  طرف 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

ي الشكل المرفق احسب فرق الجهد بير  النقطتير   .3
و كل بطارية قوتها    R = 160 Ω. كل مقاومة مقدارها  bو   aف 

 ؟    V 1.5الدافعة الكهربائية 

 نفرض ان التيار عكس عقارب الساعة 
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و    Ԑ1 = 9 Vاحسب قيمة و اتجاه كل تيار في الدائرة المرفقة . البطاريات لها القوى الدافعة الكهربائية كالتالي )  .4

Ԑ2 = 12 V  ( و قيم المقاومات كالتالي )R1 = 25 Ω   ,R2 = 68 Ω  ,R3 = 35 Ω  :في الحالتين التاليتين ) 

a. اهمال المقاومات الداخلية للبطاريات 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b.  اذا كانت المقاومة الداخلية لكل بطارية هيr = 1Ω  
 R2و   R1 = 26 Ωنستطيع هذا السؤال من خلال اضافة المقاومة الداخلية لكل بطارية الى احدى المقاومات الخارجية فتصبح   ✓

= 36 Ω  
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 في  الدائرة الكهربائية المرفقة احسب ما يلي: .5
a.  فرق الجهد بين النقطتينa    وd   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سيبقى كما هو  جواب العروة السفلى فأن الحتى لو استخدمنا 

  

 

b.  ما هو فرق الجهد الفعلي بين قطبي كل بطارية 

  

 

 

 المرفقة ائرة الكهربائيةاحسب قيمة واتجاه التيارات الكهربائية في الد .6
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 الحلقة اليسرى 

 

 الحلقة اليمنى

 

  

 

 

 

 

 

 

 احسب قيمة واتجاه التيارات الكهربائية في الدائرة المرفقة  .7

   ناخذ الحلقة الخارجية  

  

 

 ناخذ الحلقة السفلى 
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 في الدائرة الكهربائية المرفقة احسب ما يلي: .8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a.  قيمة التيارات الكهربائية المرسومة في الدائرة اذا علمت ان المقاومة الداخلية للبطاريات هيr = 1 Ω 

  

 الحلقة العلوية  

  

  

 الحلقة السفلية  

 

 

 

 

 

 

 

b.   6فرق الجهد بين طرفي البطارية V 
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 في الدائرة الكهربائية المرفقة احسب ما يلي: .9

 

 

 

 

 

 

 

a.   التيار الكهربائي في كل جزء من الدائرة الكهربائية 

 

 الحلقة اليمنى من الدائرة 

  

 

 

 الحلقة اليسرى من الدائرة 

 

 

 حل المعادلات الخطية يصبح لدينا
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b. الطاقة الكهربائية المستنفذة في كل بطارية 

 

 

 

 

c. الطاقة الكهربائية المستنفذة في كل مقاومة 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 في الدائرة الكهربائية المرفقة احسب ما يلي:  .10

 

 

 

 

 

 

a.  2التيار الكهربائي الذي يسري في المقاومة Ω  

 

 الحلقة العلوية عكس عقارب الساعة 
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 الحلقة السفلية عكس عقارب الساعة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

b.  فرق الجهد بين النقطتينa    وb  

 

 

 

 

 الدائرة المرفقة احسب فرق الجهد عبر كل مقاومة في  .11

 

 

 

 

 

 الحلقة اليسرى 
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 الحلقة اليمنى 

 

 

 

 حل نظام المعادلات  

   

  

 

  

 

 

 

 

 احسب ما يلي :   A 2حسب الدائرة الكهربائية المرفقة , قراءة الاميتر   .12

a. 1I 

 

 

 

 

b. 2I 

  

 

  

 

c. Ԑ 
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 اختيار من متعدد ) اسئلة مفاهيمية(

 الكهرباء من خلال تحويل الطاقة الكيميائية الى طاقة كهربائية يسمى؟الجهاز الذي ينتج  .1

a.  مولد 

b.  محول 

c.  بطارية 

d.  ء مما ذكر ي
 لاسر

 

ي لسلك عند اي لحظة زمنية يطلق عليها ؟ .2
ي تعتر المقطع العرض 

 الشحنة الكلية الت 

a.  ي
 التيار الكهربائ 

b.  ي
 الحهد الكهربائ 

c.  الفولتية 

d.  ( واطWatt ) 

 

 تجاه ؟اتجاه التيار الاصطلاحي يكون با .3

a.  حركة الشحنات السالبة 

b.  حركة الشحنات الموجبة 

c. حركة الشحنات المتعادلة 

d.  اتجاه الجهد الاصطلاحي 

 

 كولومب لكل ثانية هي نفسها ؟  .4

a.  ( واطWatt ) 

b.  امبثرA  

c. فولت لكل ثانية    V/s 

d. فولت . ثانية  V.s 

 

. ساعة )  .5  ( هي مقياس : A.hوحدة امبتر

a. للشحنة 

b.  ي
 للتيار الكهربائ 

c.  الدافعة الكهربائية للقوة 

d.  للقدرة 

 

 تعرف المقاومة الكهربائية   .6

a. ي . فرق الجهد
 التيار الكهربائ 

b.  ي / فرق الجهد
 التيار الكهربائ 

c.  ي
 فرق الجهد / التيار الكهربائ 

d.  ء مما ذكر ي
 لا سر
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7. 1 Ω  : تعادل 

a. 1 J/s 

b. 1 W/A 

c. 1 V.A 

d. 1 V/A 

 

 المقاومة الكهربائية لسلك :  .8

a.  ي تتناسب طرديا  مع طول السلك و
 مساحة مقطعه العرض 

b.   ي
 تتناسب طرديا  مع طوله و عكسيا مع مساحة مقطعه العرضن

c.   ي  تتناسب عكسيا مع طوله و طرديا مع
 مساحة مقطعه العرض 

d.  ي
 تتناسب عكسيا مع طوله و مساحة مقطعه العرض 

 

 المقاومية لسلك تعتمد على:  .9

a. طوله 

b.  ي
 مساحة مقطعه العرض 

c.  المادة المصنوع منها 

d.  كل ما ذكر صحيح 

 

ي . كيف تقارن بير  مقاومية السلكان؟لد .10
ي طول السلك الثائ 

 يك سلكان من النحاس الاول له ضعف 

a.  السلكان لهما نفس المقاومية 

b.  ي المقاومية
 السلك الاطول له ضعف 

c.   السلك الاطول له ارب  ع اضعاف المقاومية 

d.  ء مما ذكر صحيح ي
 لا سر

 

ي طول السلك  .11
ي . كيف تقارن بير  مقاومة السلكان ؟لديك سلكان من النحاس الاول له ضعف 

 الثائ 

a. السلكان لهما نفس المقاومة 

b.  السلك الاطول له نصف مقاومة السلك الاقض 

c.   ي مقاومة السلك الاقصر
 السلك الاطول له ضعفن

d.  ء مما ذكر صحيح ي
 لا سر

 

ي مساحة مقطع السلك الثا .12
ي  و ضعف 

ي طول السلك الثائ 
ي . كيف  لديك سلكان من النحاس السلك الاول له ضعف 

ئ 

 تقارن بير  مقاومة السلكان ؟ 

a.   ن لهما نفس المقاومة  الاثنير

b.   ي مقاومة السلك الاقض
 السلك الاطول له ضعف 

c.  السلك الاطول له ارب  ع اضعاف مقاومة السلك الاقض 

d.   ء مما ذكر ي
 لا سر
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 اذا تمت مضاعفة طول سلك ما و كذلك نصف قطره . ما هو معامل تغتر مقاومة السك ؟  .13

a.  اضعافاربعة 

b.   ضعفير 

c.  النصف 

d.  الرب  ع 

 

. السلكان لهما نفس الطول و    cm 2مقارنة مع  سلك قطره    cm 1كم تكون نسبة زيادة مقاومة سلك قطره   .14

 مصنوعان من نفس المادة ؟ 

a. 75% 

b. 100% 

c. 300% 

d. 400% 

 

ي الطبيعة :  .15
 مقاومية اغلب المواد ف 

a.   ثابتة عتر مدى واسع من تغتر درجات الحرارة 
 تبف 

b.  درجات الحرارة تزداد بازدياد 

c.  تنقص كلما زادت درجات الحرارة 

d.  تتغتر عشوائيا كلما ازدادت درجة الحرارة 

 

16. 1 W    ء ي
 تكاف 

a. 1 V/A 

b. 1 Ω.A 

c. 1 V.A 

d. 1 V/Ω 

 

 تعادل    (kilowatt . hourكيلوواط . ساعة )  .17

a. 1000 W 

b. 3600 S 

c. 3600000 J/s 

d. 3600000 J 

 

ي ثابت  فرق الجهد اذا المقاومة زادت الى الضعف بينما  .18
 فأن القدرة المستنفذة سوف    ا بف 

a.  تزداد الى ضعف قيمتها الاصلية 

b. تزداد اربعة اضعاف قيمتها الاصلية 

c.   تنقص بمقدار النصف من قيمتها الاصلية 

d. تنقص بمقدار رب  ع قيمتها الاصلية 
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 اذا تضاعف فرق الجهد عتر مقاومة ثابتة المقدار فأن القدرة المستنفذة سوف   .19

a. تتضاعف ارب  ع مرات 

b. تصبح الضعف 

c.  تنقص بمقدار النصف 

d.  تنقص بمقدار الرب  ع 

 

ي المقاومة   .20
ي التيار ثابتا فأن القدرة المستنفذة ف 

ي دائرة كهربائية اذا تضاعفت المقاومة و بف 
 ف 

a. تتضاعف ارب  ع مرات 

b.  تصبح الضعف 

c.  تنقص الى النصف 

d. تنقص الى الرب  ع 

 

ي المقاومة سوف   .21
ي مقاومة ثابتة المقدار فأن القدرة المستفذة ف 

 اذا تضاعف التيار ف 

a. تتضاعف ارب  ع مرات 

b. تصبح الضعف 

c.  تنقص الى النصف 

d. تنقص الى الرب  ع 

 

 . القدرة عتر المقاومة سوف تنخفض بمقدار  %5اذا انخفض فرق الجهد عتر مقاومة بمقدار  .22

a. 2.5% 

b. 5% 

c. 10% 

d. 90% 

 

23.  : ي تصبح مقاوميتها صفرا عند درجات حرارة منخفضة جدا هي
 المواد الت 

a. موصلات 

b. عوازل 

c.  اشباه موصلات 

d. موصلات فائقة 

 

ي بير  قطبيها ؟  .24
ي بطارية عندما لا يسري تيار كهربائ 

 ماذا  يسمى فرق الجهد بير  طرف 

a.  ةيالدافعة الكهربائالقوة 

b.  فرق الجهد الفعلىي للبطارية 

c.  فولتية البطارية 

d. ساعة .  امبتر

 

ي  .25
ي بطارية عندما تتصل بمقاومة خارجية و يسري خلالها تيار كهربائ 

 ماذا يسمى فرق الجهد بير  طرف 

a. القوة الدافعة الكهربائية 

b. فرق الجهد الفعلي للبطارية 

c.  فولتية البطارية 

d. امبتر . ساعة 
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 على التوالىي مع بطارية فأن : عند  .26
 توصيل مقاومتير  او اكتر

a.  ي لفرق الجهد لكل مقاومة  فرق الجهد الكلىي عتر المقاومات يساوي المجموع الجتر

b. ي جميع المقاومات
 نفس التيار يسري ف 

c.   ي الدائرة
ة الكهربائية يساوي مجموع المقاومات ف   المقاومة المكافئة للدلت 

d. كل ما ذكر صحيح 

 

 عند توصيل المقاومات على التوالىي :  .27

a.  ي كل المقاومات
 نفس القدرة ستستنفذ ف 

b. نفس فرق الجهد سيكون عتر كل المقاومات 

c. ي سيسري عثر كل المقاومات
 نفس التيار الكهربائ 

d.  صحيحاكل ما ذكر 

 

. ما مقدار   A 12ثلاث مقاومات متساوية موصولة على التوالىي مع بطارية . اذا كان التيار الصادر عن البطارية هو   .28

 التيار الذي سيسري عتر كل مقاومة ؟

a. 12 A 

b. 4 A 

c. 36 A 

d. صفر 

 

 . ما مثدار الجهد عتر كل مقاومة ؟   V 12ثلاث مقاومات متساوية موصولة على التوالىي مع بطارية جهدها   .29

a. 36 V 

b. 12 V 

c. 4 V 

d. صفر 

 

ي قدرته  .30
 :   W 100على التوالىي مع مصباح اخر قدرته   W 50عند توصيل مصباح كهربائ 

a. ستكون اضاءة المصباحان منخفضة 

b.  تفع اضائتهما  المصباحان ست 

c.  100المصباح ذو القدرة W   50سطوعه اكتر من سطوع المصباح ذو W 

d.  50سطوع المصباح ذو W   100اشد من سطوع مصباح W  

 

( المقدمة من فرق  powerكلما زاد عدد المقاومات الموصولة على التوالىي مع ثبات فرق الجهد فأن القدرة )  .31

 الجهد : 

a. داد  ست  

b.  ستتناقص 

c.  لا تتغتر 

d.  ي التناقص
ة من الزمن ثم تبداء ف   تزداد لفت 
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 عند توصيل مقاومتير   او اكتر على التوازي مع بطارية:  .32

a.  و يساوي فرق جهد البطاريةيكون فرق الجهد عتر كل مقاومة هو نفسه 

b.   ي كل
ي تسري ف 

ي للتيارات الكهربائية الت  ي الكلىي الذي يسري من البطارية يساوي المجموع الجتر
التيار الكهربائ 

 مقاومة 

c.   ي الدائرة
 المقاومة المكافئة للمقاومات كلها تكون اقل من اقل مقاومة ف 

d. كل ما ذكر صحيح 

 

 عندما توصيل المقاومات على التوازي   .33

a. ي كل المقاوماتسري  تالتيار  شدة   نفس
 ف 

b. فرق الجهد هو نفسه عثر كل المقاومات 

c.  ي كل مقاومة متساوية
 القدرة المستنفذة ف 

d.  ي الدائرة  المقاومة المكافئة للدائرة ا
 كتر من اكتر مقاومة ف 

 

. ما مقدار فرق الجهد عتر كل    V 12ثلاث مقاومات متساوية المقدار و صلت على التوازي مع بطارية جهدها  .34

 مقاومة : 

a. 36 V 

b. 12 V 

c. 4 V 

d. صفر 

 

  A 12ثلاث مقاومات متساوية المقدار وصلت على التوازي مع بطارية . اذا كان التيار المنبعث من البطارية يساوي  .35

ي كل مقاومة: 
ي الذي يسري ف 

 . ما مقدار التيار الكهربائ 

a. 12 A 

b. 4 A 

c. 36 A 

d. صفر 

 

اق احد هذه الم .36 ي الزينة الكهربائية توصل على التوازي . ماذا يحدث حير  احت 
ض ان المصابيح ف  صابيح ) افت 

 مقاومات الاسلاك مهملة( : 

a.   ي حبل الزينة
ن
 لن تتغثر اضاءة المصابيح ف

b.  ي حبل الزينة بشكل متساوي
داد سطوع المصابيح ف   ستر 

c.  داد سطوع بعض المصابيح و يقل البعض الاخر  ستر 

d. ستنخفض اضاءة كل المصابيح بشكل متساوي 

 

 مع ثبات فرق الجهد فأن القدرة المقدمة من فرق الجهد سوف : كلما ازداد عدد المقاومات الموصولة على التوازي   .37

a.  داد ن  سث 

b. ستتناقص 

c.  لا تتغتر 

d.   تزداد لبعض الوقت ثم تنخفض 
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ي كل منها هي   Rاذا كان لديك ثلاث مقاومات متساوية قيمة كل واحدة منهما هي  .38
. اذا تم    Pو القدرة المستفذة ف 

. ما هي   ي على التوالىي
 منهما على التوالىي و المقاومة الثالثة تم توصيلها على التوازي مع الاثنتير  الت 

توصيل اثنتير 

ي هذه الدائرة ؟  
 القدرة الكلية المستفذة ف 

a. 2P/3 

b. 3P/2 

c. 2P 

d. 3P 

 

شوف الثانية ) العروة( هي مثال على:  .39  قاعدة كتر

a.  حفظ الطاقة 

b. حفظ الشحنة 

c.  حفظ الزخم 

d.  ء مما ذكر ي
 لا سر

 

شوف الاولى ) الوصلة( هي مثال على:  .40  قاعدة كتر

a.  حفظ الطاقة 

b. حفظ الشحنة 

c.  حفظ الزخم 

d.  ء مما ذكر ي
 لا سر

 

 اي من المعادلات التالية تنطبق على الدائرة المرفقة  .41

a. = 0  22I - 1I -2  

b. = 0 34I - 22I - 12I -2  

c. = 0 3+ 4I 1I -4  

d. = 0 22I - 1I -2 - 

 

 

 

 

 

  على التوالىي فأن .42
كيب  اذا تم توصيل بطاريتير  متطابقيتير   :  سيجعل  هذا الت 

a.  جهدهما سيصبح صفر 

b.   تيار مختلف الجهد يتضاعف لكن كل بطارية لها 

c. الجهد يتضاعف و التيار المار فيهما سيبف  نفسه 

d.  الجهد يبف  ثابت لكن التيار سيتغتر 
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كيب سيجعل :  .43  على التوالىي بشكل متعاكس . فأن هذا الت 
 اذا تم توصيل بطاريتير  متطابقيتير 

a. جهدهما صفرا 

b.  ي كل بطارية مختلف
 جهدهما يتضاعف و التيار المار ف 

c.  نفسه لا يتغتر جهدهما يتضاعف و 
 التيار سيبف 

d. ي كل بطارية
 الجهد يبف  ثابت و التيارات مختلفة ف 

 

ي دائرة  اذا تم توصيل بطاريتير  متطابيقتير  على التوازي  .44
كيب سيجعل :   ف   فأن هذا الت 

a.  ي
 فرق الجهد يتضاعف و كذلك التيار الكهربائ 

b.  ي
 فرق الجهد يتضاعف مع ثبات التيار الكهربائ 

c.   الجهد يبف  نفسه لكن التيار سيتضاعف 

d.  سينخفض الجهد الى النصف و كذلك التيار 

 

 اذا تضاعف فرق الجهد عتر مقاومة  .45

a.  التيار يتضاعف 

b.  التيار ينخفض الى النصف 

c. المقاومة ستتضاعف 

d.  المقاومة ستنخفض للنصف 

 

 كان ؟   موصل نحاسي سيكون له اقل مقاومة اذا .46

a.  رفيع , طويل , حامي 

b.  , ن , بارد ثخير  قصثر

c.  طويل , حامي , 
 ثخير 

d.  رفيع , قصتر , بارد 

 

ي حجمه .    Rسلك نحاسي مقاومته  .47
 من طوله الاصلىي بدون تغيتر ف 

اعيد تشكيله بحيث اصبح اطول مرتير 

 ستصبح مقاومته الجديدة ؟

a. R 

b. 2R 

c. 4R 

d. 8R 

 

. سلك اخر مصنوع من نفس مادة السلك الاول لكن طوله اقل بمقدار النصف و كذلك نصف    Rسلك مقاومته  .48

ي ؟ 
 قطره اقل بمقدار النصف من نصف قطر السلك الاول . مقاومة السلك الثائ 

a. R/4 

b. R/2 

c. R 

d. 2R 
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 اسئلة حسابية

1. 0.67 C   0.3تمر عتر نقطة خلال s  :ي ستكون
 . شدة التيار الكهربائ 

a. 2.2 A 

b. 0.67 A 

c. 0.3 A 

d. 0.2 A 

 

ي    min 2تعتر خلال    C 12شحنة مقدارها  .2
ي . التيار الكهربائ 

 عتر جهاز كهربائ 

a. 0.1 A 

b. 0.6 A 

c. 1 A 

d. 6 A 

 

ي شدته  .3
ي تعتر خلال نقطة لتيار كهربائ 

   s 10خلال    A 0.5ما مقدار الشحنة الت 

a. 20 C 

b. 2 C 

c. 5 C 

d. 0.05 C 

 

4. 132 X 10   ي لسلك خلال
؟   s 15بروتون تعتر من خلال مقطع عرض  ي

 . ما مقدار التيار الكهربائ 

a. 1.3 mA 

b. 1.3 A 

c. 0.21 µA 

d. 3.2 µA 

 

ي عندما يعتر  .5
ي لسلك خلال   X 10 164 ما مقدار التيار الكهربائ 

ون خلال مقطع عرض   ؟ s 0.5الكت 

a. 0.013 A 

b. 0.31 A 

c. 6.3 A 

d. 78 A 

 

ي قطره  X 10 153اذا عتر  .6
ون خلال مقطع عرض  ي السلك؟ s 4خلال   mm 2الكت 

 . ما مقدار شدة التيار ف 

a. 0.12 mA 

b. 0.24 mA 

c. A 77.5 X 10 

d.  A 147.5 X 10 
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ي شدته  .7
ي     min 10تركت تعمل لمدة   A 13.5الة لصنع القهوة تعمل على تيار كهربائ 

ونات الت  كم عدد الالكت 

ت خلال الالة ؟   عتر

a. 221.5 X 10 

b. 225.1 X 10 

c. 31.8 X 10 

d. 38.1 X 10 

 

ي شدته  .8
 ؟   Ω 330عتر مقاومة مقدارها   A 4ما هو فرق الجهد المطلوب لسريان تيار كهربائ 

a. 12.1 V 

b. 82.5 V 

c. 334 V 

d. 1320 V 

 

 . ما مقدار فرق الجهد المطبق ؟   Ω 5عتر مقاومة مقدارها   A 5اذا كان التيار شدته  .9

a. 100 V 

b. 25 V 

c. 4 V 

d. 1 V 

 

 ؟  V 220و فرق الجهد المطبق عتر المقاومة   Ω 4000ما مقدار شدة التيار المار عتر مقاومة  .10

a. 0.055 A 

b. 1.8 A 

c. 5.5 A 

d. 18 A 

 

ي يعمل على فرق جهد مقداره  .11
ي شدته   V 110مصباح كهربائ 

 . ما هي مقاومة المصباح؟  A 1.4و تيار كهربائ 

a. 12.7 Ω 

b. 78.6 Ω 

c. 109 Ω 

d. 154 Ω 

 

ي تعتر المقا  V 12متصلة ببطارية فرق جهدها    Ω 100مقاومة مقدارها  .12
ونات الت   10ومة خلال . كم عدد الالكت 

min  ؟ 

a. 191.5 X 10 

b. 192.5 X 10 

c. 1910 3.5 X 

d. 194.5 X 10 
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 mΩ.8 -= 1.68 X 10 Ꝭو مقاوميته   cm 1.016وقطره    m 1ما هي مقاومة سلك نحاس طوله  .13

a. 0.00012 Ω 

b. 0.00021 Ω 

c. 0.0012 Ω 

d. 0.0021 Ω 

 

 ؟ m Ω.8 -= 1.4 X 10 Ꝭةالسللك ي. مقاوم  cm 1و قطره    m 45ما هي مقاومة سلك طوله  .14

a. 0.0063 Ω 

b. 0.008 Ω 

c. 0.8 Ω 

d. 6.3 Ω 

 

 0.15و قطره  m  Ω. 8-=1.68 X 10  Ꝭمقاوميتهو   Ω 15الذي نحتاجه لانتاج مقاومة مقدارها  سلكالكم طول  .15

mm   ؟ 

a. 16 mm 

b. 16 cm 

c. 1.6 m 

d. 16 m 

 

 . احسب قطر السلك؟  Ω 6و مقاومته (  m  Ω. 8-=1.68 X 10 Ꝭ) مقاوميته  m 120سلك نحاس طوله  .16

a. 0.065 mm 

b. 0.65 mm 

c. 0.65 cm 

d. 0.65 m 

 

 احسب مقاوميته ؟ .  Ω 0.04و مقاومته   m 4طوله   cm 1.5سلك نحاس مرب  ع و طول ضلعه  .17

a. 0.023 Ω.m 

b. 0.015 Ω.m 

c. Ω.m 4-1.5 X 10 

d. Ω.m 6-2.3 X 10 

 

ي سلك نيكرون ) مقاوميته  .18
ي المار ف 

و نصف قطره   m 10( و طوله  X 10-8 Ω.m 100احسب التيار الكهربائ 

0.321 mm   12و موصول ببطارية فرق جهدها V   ؟ 

a. 30.9 A 

b. 61.8 A 

c. 0.388 A 

d. 0.776 A 
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ي شدته   .19
ي مقاومة   A 5تيار كهربائ 

ي المقاومة  Ω 10يسري ف 
 . ما هي القدرة المستنفذة ف 

a. 50 W 

b. 250 W 

c. 500 W 

d. 2.5 kW 

 

ي شدته  .20
ي المجفف؟   W 1200و قدرته   V 110مجفف شعر يعمل على تيار كهربائ 

 . ما هو التيار الذي يسري ف 

a. 0.09 A 

b. 1 A 

c. 11 A 

d. 12 A 

 

ي قدرته   .21
 ؟  V 120ليعمل على فرق جهد مقداره    W 100ما هي المقاومة المصممة لمصباح كهربائ 

a. 12 Ω 

b. 144 Ω 

c. 1.2 Ω 

d. 0.83 Ω 

 

ي يمكن ان يسري فيها دون حرقها؟ W ¼قدرتها    Ω 200مقاومة كهربائية  .22
 . ما اقصى تيار كهربائ 

a. 0.035 A 

b. 0.35 A 

c. 50 A 

d. 0.25 A 

 

. اذا علمت ان سعر الطاقة   hours 8تم تشغيلها لمدة     W 25كم تبلغ تكلفة تشغيل الة لحام كهربائية قدرتها  .23

0.08 JD /kWh ؟ 

a. 1.5 JD 

b. 0.25 JD 

c. 0.16 JD 

d. 0.016 JD 

 

ي عند تشغيله لمدة  .24
ي مصباح كهربائ 

 ؟   hours 2ما مقدار الطاقة المستنفذة ف 

a. 1.5 KJ 

b. 3 KJ 

c. 0.18 KJ 

d. 11 MK 
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 فيها؟ة ن. كم الطاقة المخز  A.h 160و    V 12عليها    مكتوب بطارية .25

a. 1.9 kJ 

b. 6 kJ 

c. 1.9 MJ 

d. 6.9 MJ 

 

كة الكهرباء تسعر   hours 10يتم تشغيله يوميا لمدة    W 100مصباح انارة شوارع قدرته  .26 . على فرض ان شر

ة قروش   . احسب تكلفة تشغيل المصباح لمدة سنة كاملة ؟الكيلوواط ساعة بعسرر

a. 3.65 JD 

b. 7.3 JD 

c. 36.5 JD 

d. 73 JD 

 

 تم توصيلهن على التوالىي . المقاومة المكافئة ستكون؟  Ω 20ارب  ع مقاومات قيمة كل واحدة منهن  .27

a. 80 Ω 

b. 20 Ω 

c. 10 Ω 

d. 50 Ω 

 

ي    V 12( تم توصيلهن على التوالىي مع بطارية   12Ω , 3Ω , 5Ω , 4 Ωارب  ع مقاومات )  .28
. ما هي قيمة التيار الكهربائ 

ي الدائرة ؟ 
 المار ف 

a. 0.5 A 

b. 1 A 

c. 1.5 A 

d. 2 A 

 

ي     V 12( تم توصيلها على التوالىي مع بطارية  Ω, 12 Ω, 6Ω 12ثلاث مقاومات )  .29
ي المار ف 

شدة التيار الكهربائ 

 البطارية ستكون؟

a. 0.1 A 

b. O.2 A 

c. 0.3 A 

d. 0.4 A 

 

ي الذي    V 12مع بطارية  ( تم توصيلها على التوازي Ω, 12 Ω, 6Ω 12ثلاث مقاومات )  .30
. ما مقدار التيار الكهربائ 

ي المقاومة 
 ؟   Ω 6يمر ف 

a. 1 A 

b. 2 A 

c. 3 A 

d. 4 A 
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ي دائرة كهربائية موصولة على التوالىي تتكون من مقاومتير  )    A 14تيار شدته  .31
( . ما مقدار فرق   Ω , 4 Ω 3يسري ف 

 ؟   Ω 4الجهد عتر المقاومة 

a. 38 V 

b. 42 V 

c. 56 V 

d. 98 V 

 

ي شدته   .32
( . ما   Ω , 6 Ω , 12 Ω 4ن بطارية موصولة على التوازي مع ثلاث مقاومات ) يصدر م   A 22تيار كهربائ 

ي المقاومة 
 ؟   Ω 12هي شدة التيار المار ف 

a. 18 A 

b. 11 A 

c. 7.3 A 

d. 3.7 A 

 

ي شدته   .33
( . ما   4Ω , 6 Ω , 12 Ωيصدر من بطارية موصولة على التوازي مع ثلاث مقاومات )     A  22تيار كهربائ 

ي المقاومة 
 ؟   Ω 6هي شدة التيار المار ف 

a. 18 A 

b. 11 A 

c. 7.3  A 

d. 3.7 A 

 

ي شدته   .34
( ما هي  4Ω , 6 Ω , 12 Ωيصدر من بطارية موصولة على التوازي مع ثلاث مقاومات )    A 22تيار كهربائ 

ي المقاومة 
 ؟  Ω 4شدة التيار المار ف 

a. 18 A 

b. 11 A 

c. 7.3 A 

d. 3.7 A 

 

على التوازي مع المقاومات  . ما مقدار   V 36. كذلك بطارية (  Ω, 12 Ω 6مقاومتان موصولتان على التوازي )  .35

ي المقاومة 
 ؟  Ω 6القدرة المستنفذة ف 

a. 220 W 

b. 48 W 

c. 490 W 

d. 24 W 
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 :   V 120اذا تم توصيل الثلاث اجهزة التالية مع مصدر فرق جهد  .36

 W 1200حماصة ختر   

 W 650غلاية قهوة 

 W 600مايكروايف  

ي نفس اللحظة . فان شدة التيا
ي هذه الاجهزة ستكون ؟ اذا تم تشغيلهم ف 

ي المار ف 
 ر الكهربائ 

a. 4 A 

b. 5 A 

c. 10 A 

d. 20 A 

 

ي قدرتها  .37
ي سيتم توصيلها على التوازي مع فرق جهد    W 100ما هو اقصى عدد من المصابيح الكهربائية الت 

و الت 

ي عن   V 120مقداره 
ط ان لايزيد التيار الكهربائ   ؟  A 20بسرر

a. 11 

b. 17 

c. 24 

d. 27 

 


